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melyet az emberiség a leg 

bbrarordulása érdekében 
Az a hatalmas küzdelem, 

atóbbi évüzeuekben sorsaának jó 

folytatott, az államiormak eddi
gi rendszerét sem hagyta 

intetlenül, hanem sok államban
 annak gyökeres meg 

áltozására vezetett. Ennek köve
tkeztében tehát időszerü 

az, hogy az államformák életé
vel is kissé közelebbről foga 

lalkozzunk, mivel az azokban 
végbemenő változások olyan 

következtetések levonását is idő
szerüvé teszik, melyekből 

nagyon sokszor altalános érvé
nyü igazságokat lehet meg- 

ismerni. 

Amikor az államformák életét 
vizsgáljuk, természez 

tesen nemcsak a mát kell szemelöt
t tortanunk, hanem 

vizsgálódásainkka! addig kell k
iterjednünk, ameddig a 

szervezett állami élet megind
ulásának a folyamata terz

 

jed. Onnan a történelemben - ko
runk felé haladva - az 

allaniformák változásának érd
ekes hullámzását lehet meg 

figyelni, melyek sokszor érthe
tetlenül állanak előttünk. A 

kérdések mélyebb vizsgálata 
azonban meggyőz, hogy ezeke

 

nek a változásoknak a mél
yén mindig nagy erők rejtőz

e 

tek, melyekről a történészek nagyon
 sekszor emlitést vagy 

egyáltalán nem tettek, vagy ha azok
at talán meg is emli- 

tették, azoknak az erőknek 
a, lényege és jelentősége, me

z 

lyek ezeket előidézték, kellőképen 
nem volt kidomboritva. 

A történelen szinpadán megjelenő népek vezetése 

kezdetben csaknem kizárólag egy 
ember kiválósága körül 

csoportosult. Egy ember képe
sségei rendesen olyan erőket

 

rejtegettek, melyek képesek volta
k arra, hogy akár a már : 

széthullásnak induló állami szervezeteket
, akár pedig a 

feltörő fiatal népi akaratokat
 egy egységes elhatározó 

itsék. Hz az erő azután, az alkad
ályok nagy töz 

ével megküzdve, egy nép számára 
- sokszor a más 

népek eigarüon arán is - a
 hatalmat biztositotta. Ezt 

a tényt nagyon sokszor ugy m
agyarázták, hogy egy eme

 

Hkiválósága volt az, mely egy né
pet naggyá tett és enne 

következtében anrak az embe
rnek a munkásságát, akinek

 

nevéhez a nép nagysága füző
dött. rendesen az égig ma- 

gasztalták. Mellette ugyanakkor 
embermilliók kemény és 

szi-és munkája sokszor egészen 
jelentéktelen tényezővé 

lett. Az egyeduralmi rendszer
ekben, legyen az királysag, 

császárság, cári uralom, vagy
 akármilyen más rendszer, 

ilyen könnyen való méltatása az 

oha meg nem felelt. Azt 

erővé sürüsi 

a népek virágzósának 

igazságnak teljes mértékben 
s m fele 

nem lehet elvitatni, hogy egyéegy szervező 
erő, legyen 

az a király, császar vagy cár, saját 
erejével nagyon sokat 

tett és a jelenben is tehet, de munkásságának igazi erejét, 

mely után az eredmények jelentkeztek, 
mely egyben az 

egész ország erejét is jelentette, mindig 
az adta, hogy 9z 

Jattvalók milliói azzal a céllal, melyet a 
nemzet vezetője 

maga elé tüzött, teljes szivvel és lélekkel 
egyetértettek és 

z az egyetérté- Vüzösség nagy céljainak megvalósitá- 

Anál minden akadályt elsöprő erővel jelenkezett. Az 

egyeduralmi rendszerek ereje tehát abban állott, 
hogy a 

vezetűk mellé a vezettek milliói tudással, 
áldozatkésze 

ségzrel és munkával egyaránt odaállottak és ezáltal a ve- 

zetők áltil közölt eszméknek hihetetlenül nagy sulyt és 

erőt adtak. 

Ez az erő, mely az egyeduralmi rendszerek célkitü- 

éseinek megvalósitásánál a történelem folyamán annyi- 

szor jelentkezett, igazi erőt mindig csak addig képviselt, 

ameddig a vezetők által képviselt elgondolások és célkiz 

tüzések a vezetetteknek a lehető legszélesebb rétegeiben 

megértésre és támogatásra találtak. Attól a perctől 
kezd- 

u ve. amikor a veretők elgondolásai a vezetettek által kiz 

vánt elvekkel elientétbe kerültek, a vezető és a vezetettek 

két táborra oszlottak. Az egyik tábor azokból állott, akik 
a vezető csoportosultak és annak célkitüzéseit is - 

Aa legtőbb esetben egyéni előnyök miatt támogatták. Mi- 

nél nagyobb lett a szakadék a vezető által hirdetett és 
. : zcAL L 

Az államiormák élete 

formát a kiráryság megelőzte, majd pedig a császárság 

felváltotta. 

között szakidék keletkezett. A népek ilyenkor rendesen 

Medias-Medgyes) . 

szellem, mely az állami élet alapjává a jogrendet tette 

mar az ókorbar csaknem egy félévezreden keresztül köz- 

társasági allamformát választott magának. Ezt az allam 

Az államformák élete tehát az egyeduralmi és a 

népuralmi elvek alapján felépitett rendszerek között val- 

takozott, Ez a változás a mai kornak igen jellemző tüz 

nete. Sokszor azonban az is megtörtént, hogy ez a két 

rendszer bizenyos mértékig kezet fogott egymással, Ennek 

folytán különöses az egyeduralmi rendszerek alapvető 

tényezői elég széles területeken érvényesülést szereztek 

maguknak, viszont a népuralmi rendszerekkel rendelkező 

államokban az egyeduralmi törekvések elgondolásai kez- 

dettek feltünedezni. 

Ezeket a változásokat vizsgálva önkéntelenül aztk 

kérdezhetjük, melyek az okok, melyek a népek életében 

időnként az államformák valtozását előidézték. Az előbbi 

fejtegetésekből ezt könnyen meg lehet állapitani. Az ál- 

lani vezetőinek célkitüzési minél inkább eltávolódtak a 

nép célkitüzéseitől, az állam ereje és ezzel egyidejüleg az 

államforma szilárdsága annál jobban megingott. A vez 

zető köré csoportosultak és a vezetettek ekkor ugyanis 

két táborra szakadtak és minden erejüket, ahelyett hogy 

azt a külső veszélyek ellen forditották volna, egymás ele 

len pocsékolták. Ez jelenség az egyeduralmi rendsze- 

rekkel rer delkező államokban abban jelentkezett, hogy a 
vezetök köré csoportcsult kamarilla kicsinyes, önző és a 
kor követelményeitől már nagyon régen átlépett elgon- 

dolások megvalósitásához görcsösen ragaszkodott. A 

népuralmi rendszeren felépülő államformákban pedig a 
pénz minderható uralma folytan a népfelségjog magasze 

tos elve az eredeti célkitüzéseitől eltérve, mellékvágányok- 
ra siklott és előnyt az állam lakósai közül már csak egy 

intézkedéseivel, minden szabadságjognak és elvnek elle- 
nére az állampolgárok tuinyomó többségét a kizsákmá- 

nyoltak csoportjába kényszeritette, akik belátták azt, 

kis csoportnak jelentett. A hivatalos hatalom a maga 

hogy a szabadság elveinek egyszerü hangoztatása az ál- 

lampolgárok jólétének s boldogságának biztositásához kö 
zel sem elegendő. 

Ezek a belső meghasonlások tehát csaknem minden- 
hol, előbb-utóbb az államformák megváltozására vezettek. 

Most azt a kort érjük, amikor a köztársasági vagy nép- 
uralmi államformákat a tekintélyuralom kezdi felváltani. 

Vajjon miért, hiszen ezt megelőzőleg a köztársasági vagy 
népuralmi alapelvek alapján felépülő államszervezetek 

győzelmét volt alkalmunkaz egyeduralmi rendszerekkel 

szemben megallapitani ? Az ok nagyon könnyen megma- 
gyarázható, A köztársasági vagy demokratikus állam- 
forma megiraradt ugyan, de az csupan külső volt, mivel a 

lényeg ezekber az államokban is - a pénzarisztokráciá- 
nak az uralon rajutása révén - a hivatalos hatalom ár- 
nyékában meghuzódó különleges összetételü kamarillák 
kezében összpontosult. Ennek révén a különböző demokra- 

tikus rendszerü államok polgárainak nagy többsége a nép- 
uralmi rendszerek további épitő munkajába vetett bizal- 
mát elvesztette és ezért inkább a tekintélyuralmi rend- 
szerek felé hajlott, melyeknek korunkban megvalósitott 
formái az állam minden polgárának jólétéről való gondos- 
kodást nem üres szólamnak, hanem erkölcsi parancsnak 
tartják és azt a gyakorlati életben szemeink előtt napróla 
napra mind jobban megvalósitják. 

Olyan állam, melyben a népuralom gondolata a maga 
teljes tisztaságában megvalósul és annak ereje kifelé is 
nyilvánvaló lesz, ma is van. Itt csak a finnek példáját 

emlitem, mely beigazolja azt, hogy annak az államnak az 
ereje és jővője, melyben a népuralmi rendszer nem idegen 
érdekek bérence, hanem az eredeti tiszta elgondolások 
alapján áll, a tüzpróbát bármilyen megpróbáltatásokkal 
szemben mindig kiállja és csodálatos erőket tud felso- 
rakoztatni. 

A tekintélyállamok ereje most kétségtelenül min- 
denfelé kidomborodik. E rendszerek ereje mindaddig átütő 
jelentőségü lesz, amig a vezetők és a vezetettek célkiti: 
seiket az élet minden sikján egy nevezőre tudják hozni. 
Amennyiben ezekben az államokban a vezetők és vezetet- 
tek között a szakadás valamilyen alakban bekövetkez- 

nek, e rendszerek ereje is meggyengülne és akkor megint 
a népuralmi elveken felépülő állami berendezkedések be- 
vezetésének szükségszerüsége fog feltünni a láthatáron, 

ezeket bekeriteni és megsemmisiteni. 

a nép által megvalósitandónak vélt el 
és minél kisebb lett azoknak tábora, akik a vezető elgon- 

vezetettek kivánalmaival és tömegeivel szem- 

é mnak az államformának a gyengesége, 

melyben az nép élt, annál nagyobb lett. Ez a gyen- 
edig az első, legtöbbször kivülről jövő megpróbál- 

mben, az államformának a megváltozására 
ly a népek gyermekkorában csaknem mindiz 
rdszerek helyett a népuralmi államformák 

sárak kedvezett. 
másik rendszere, mely a népuralom mformák 

ségjog elgondolásán alapult, az egyeduralmi 

feívamán már elég korán találkoztuank. Az 
épen az ellentéte volt. Ezzel a rendszerrel 

hi 

A német vezéri főhadiszállás csütörtökön délben 
Kkiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti 
front déli részén az áttörési szakaszon a Don folyótól 
nyugatra ötszáz kilóméternyi szélességben megingott 
a bolsevisták egész arcvonala. A német és szövetsé- 
ges csapatok gyors menetben haladnak előre és a 
rendetlenül visszavonuló ellenséget mindenütt üldö- 
zik. A légi erő hatásosan támogatta a gyalogsági 
hadmuüveleteket. 

mai értelemben vett szervezetét megteremtő római 

és Oharkovtól keletre is, ahol Vorones elfoglalása után 
nak kelet felé és amint azt a szovjet hivatatos jelentése is kénytelen volt beismerni - Voronestől 

keletre több helységet elfoglaltak. Timosenko hadseregét kétfelé vágták és most külön-külön igyekeznek 

Hogy ez a voronesi áttörés milyen messzemenmő következményeket vonhat maga után, misem 

igazolja jobban, mint az az agyályoskodó hang, mely az angolés amerikai lapokban megnyilvánul. Zavarba 

hozta az ellenséges hadvezetést is az a gyorsaság, mellyel a német és szövetséges csapatok előre haljadnak. 

Volt olyan nap, hogy száz kilómétert tettek meg. Az összes fegyvernemek együttmüködése annyira példás, 

hogy soha semmiféle hadmüveletnél egy perenyi késedelem nincsen, mert utászok, hidászok is együtt 

menetelnek a gyalogsággal. Igy történhetett meg, hogy a háromszáz méter széles Don folyón, melyet a 

szevjet óriási akadálynak gondolt. órák alatt átkeltek. A lendület nem csökkent és valószinü, hogy a német 

talos jelentés már legközelebb ujabb sikerekről számolhat be. ; 

A nérmnet főbadiszál ás legumiabb ielenlése 

sa 

A keleti iront áttörési szakaszán 

Otszáz kilóméter 
szélességben megingott 
a bolsevisták arcvonala 
A vörös csapatok helyzete a Don középső folyása mentén minden egyéb, csak nem irigylésreméltő: 

A német hadvezetőség uj taktikát alkalmaz és ez abban nyilvánul, hogy nem kis seregrészeket kerit be, 
mint azt tavaly tette, hanem az áttörési frontot annyira kiszélesitve, hogy az oldalszárnyakat biztositsa, 
mélyen előrenyomul a betörési helyen és igy a szembenálló haderőt két részre vágja. Ez történt Kurszktól 

z a német és szövetséges csapatok tovább nyomul 

tó kemény küzdelem után a német és szövetséges 
csapatok a légi erőtől támogatva visszautasitották a 
összes ellenséges támadásokat és a bolseviki cs 

toknak sulyos veszteségeket okoztak. Ezen a fro1 

szakaszon cddig 289 ellenséges páncélost semmis 
tek meg. Rzev környékén a bekeritett ellenséges 
patokat mind szükebb térre szoritiák 

reltől északra és északnyugatra négy napig tar- 
A Volchov-szakaszon az ellenséges támadáso 

visszautasitották és nagy veszteségeket okoztak 



ellenségnek, Mt 14 ellenséges páncélost semmisitettek 

Meurmanszk ellen erős repülőtámadások irányul- 
tak. A bombák több tüzet okoztak. 
Tegnap a keleti fronton 75 ellenséges repülő- 

gépet löttek le, két német gép nem tért vissza. Junius 
23-tól julius 6-ig a bolsevisták összesen 980 repülő- 
gépet veszitettek. Ugyanezen idő alatt 89 német gép 
pusztult el. 

Angol repülők éjtszaka északnyugati Németor- 
szág partvidéke fölé szálltak és különösen Wilhelms- 
hafenre sok gyujtó- és rombolóbombát dobtak le. A 
volgári lakosságnak veszteségei voltak, több tüz ke- 

letkezett. Három ellenséges gépet lelőttek. 
Az angol partok mentén német gyorsnaszádok 

megtámadtak egy angol hajókaravánt és abból hat 

mal. Az elsülyesztett hajók közül kettő tartályhajó 
volt. Egy további hajót torpedólövés ért és ennek 
elvesztésével is számolni kell. 

A német öbölben a tengerészeti tüzérség a hábo- 
ru kezdete óta 400 ellenséges repülőgépet lőtt le. 

vVégül cáfolta a német hivatalos jelentés az ellen- 

csatahajót torpedélövéls érte volna. A csatahajjót sem 
meg nem támadták, sem meg nem sérült. 

Román csapalok magyjelenlőségü hozzájárulása 
a szebasztopoli győzelemlhez 

Rómából jelenti a Rador munkatársa: „A romá- 
nek hozzájárulása a szebasztopoli győzelemhez" 
eimmel a Popolo ditalia cimü milanói lap hosszu tu- 
dósitást közöl Franco Trandafilo tollából. 

Az olasz ujságiró, a szebaszopoli csata összes 
részleteinek ismertetése után a következőket irja: 
Tudnunk kell, hogy a szebasztopoli erőditések 
negyven négyzetkilóméter kiterjedésüek és jól védet- 
tek voltak. A román és német katonák erősebbek 
voltalkk a szikláknál, melyekbe ezeket az erőditéseket 
vájták. A románok hozzájárulása ehhez a harchoz 
megérdemli, hogy kiemeljük. Jól ismert dolgot ismé- 
telnénk meg, ha a román hegyivadászok hősiességét 

akarnánk méltatni. De ebben a krimi háboruban és 
különösképen a szebasztopoli offenzivában hősiessé 
gük, áldozatos szellemük, harci akaratuk, rettenthe- 
tetlen ellenállásuk, amiről tanuskodtak és az az ell- 
szántság, mellyel ezt az ütközetet is megnyerték, 
minden előbbis felülmult. A románok hozzájárulása a 
szebasztopoli harcokhoz nagyjelentőségü. A román 
katonák ennek a győzelemnek vérüket, intelligenciá- 
jukat, bátorságakat hősilességüket adták. Mindenüs 
kRet adták, mer, oly ügyért és eszméért harcoltak, 
mel t jelentőségét a román nép legbensőbb meg- 

é boelsevizmus elleni gyülölet határozza győződése, a 
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Háromszáz kilórnéleri haladtiak előre 
a mérmet csapalok 

A Popolo di Roma tudósitójánaik jelentése szerint 
a német csapatok a keleti harctéren elérték a negyve- 
nedik délkör vonalát. Jelenleg déli irányban szélesitik 
ki az áttörési rést és a Don-folyó bal partján haladva 

fel akarják göngyöliteni az egész bolsevista védelnii 
rendszert. A Rzev szakaszon is megélénkült a harci 
tevékenység. Itt a német és szövetséges csapatok ke- 

leti és délkeleti irányban törnek előre. Oreltől észak- 
ra a vörösök állandóan megismétlődő támadásokat 
intéznek a német állások ellen. Borzalmas vesztesé- 

geket szenvednek, de a frontáttörés nem sikerült. A 

déli arevonalon már háromszáz kilóméternyire van- 
nak az offenziva kiindulási pontjától. 

Világraszóló hadászati sikeri aratltak a németek 

Centfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Dally 

Express azt irja, hogy kedden a német hadsereg a 

legragyobb hadászati győzelmet aratta Oroszország- 

ban. Ez a siker arra mutat, hogy a Szovjetnek, mint 
a multban, most is hiányzanak a szükséges fegyve 

rek, , németek összeköttetései a tüzvonallal jobbak, 

mint a Szovjet összeköttetései. 

MALTA VÉDŐRSÉGÉT NEM VALIJÁK FEL 
Amszterdamból jelenti a Német Távirai Iroda: 

Londonból származó hir szerint az angol alsóházban 
megkérdezték a brit légügyi minisztert, nem lehetne-e 
felváltani a máltai brit szárazföldi és légi erők legény- 
sége , mely már egy év óta állandóan szolgálatot tel- 
jesit. A légügyi miniszter azt válaszolta, hogy ki 
mondhatatlanul sajnálja, de e kérésnek egyelőre nem 
tehet eleget. 

A nmémnel légierő eredmemyes ámadásai 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a re- 

pülőgépek a keleti arcvonal déli és középső szakaszán 
hatásosan támogatták a gyalogság hadmüűveleteit. 
Egyik nagyobb bolsevista repülőtér elleni támadás 
alkalmával 

a fönlön veszteglő huszonöt ellenséges gepet 
pusztitottak el. 

A Don folyón át vezető egyik hidat tönkre tették 
ugy, hogy it: a forgalom szünetel. Támadásokat in- 
téztek a irontmögötti szovjet csapatgyülekezések el- 
len és jó eredménnyel bombáztak vasuti vonalakat. 
Eszakon csapasszállitásokat zavartak meg. 

Több lőszerraktár a bombaltalávatok folytán 
a levegőbe röpüit. 

Erősen bombázták Murmanszk kikötői berendezéseit 
és raktárakban károkat okoztak. 

ANGOL BOMBATAMADASOK 
A Német Távirati Iroda jelentése szerint a mult 

éjje angol bombavető gépek megjelentek két észak- 

néemetországi város fölött s különösen lakónegyedek- 

re bombakat dobtak le. Több tüz keletkezett. A tá 

madó gépek közül hármat lelőttek. 

A FINN HADIJELENTES 
A legujabb finn hadijelentés szerint a Karéliai 

szakaszon élénk tüzérségi tevékenység folyt. A finn 
tüzérség ellenséges állásokat és kiserődöket lőtt. A 
front északi szakaszán a vörösök három helyen kisé- 
eltek meg támadást, de minhárom helyen visszaver- 

lék őket, Finn repülők és a légelháritó tüzérség teg- 
nap négy ellenséges gépet lőtt le. 

eotaátótjlanentaíaó eaggy a agg eos agav 

z . 

a hirtelen elhait török 
A hir elen elhunyt török miniszterelnök, Refik 
Saydam utolsó óráiról egy jsztanbuli jelentés a kö- 
vetkezőkben számol be: 
Senmi jel nem mutatott arra hogy a miniszter- 
elnö gyengélkedne, Teljes egészségnek örvendett és 
kedden még az egyes miniszteriumok főtisztviselőit 
fogadta, akikkel hosszasan tárgyalt, majd résztvett 
az isztanbuli városi ellátási értekezleten, mely közel 
tiz Ófa hossza: tartott, Este a városi kaszinóban va- 
csorázott és éjfélkor tért vissza a Pera szállóba. 

Néhány perc mulva hirtelen rosszullét vett 

erőt rajta, a segitségére sietők azonnal or- 

vost hivtak, aki azonban nem akadályozhat- 
ta mag már a véget.t. 

A miniszterelnök rövid idő mulva meghalt. 
RREefik Saydam Isztanbulban született 1881-ben. 
Egyanat végezte középiskolai, majd egyetemi tanul- 
mányait is. Orvosnak készült. Orvosi oklevelének 
megszerzése után Németországba ment tanulmány- 

utra. Egyike lett hazája legjobb orvosainak, Kinevez- 
ték a török hadsereg egészségügyi főfelügyelőjévé, 

a 

Saradzsogiu külögyminiszter lesz 

Kemal Atatürknek belső munkatársa lett, 1921-től 

ayátas 

miniszterelnök utóda 
19387-ig Törökország közegészségügyi minisztere, 
1938-29-ben pedig belügyminisztere volt, Kemal 
Ata ürk halála után Izmet Inönü köztársasági elnök 
őt bizta meg az uj kormany megalakitásával, amely- 
nek azóta miniszterelnöke volt. Refik Saydamban a 
török közvélemény 

a semlegességi politika tántorithatatian 
vét becsülte 

Izmet Inönü köztársásági elnök Refik Saydam 
halála után a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellá- 
tásával Fikri Tüzür belügyminisztert bizta meg, Fikri 

hi 

Tüzür szintén hivatásos orvos. 
Török körökben hangsulyozzák, hogy Refik Say- 

dam a köz ársasági elnök legbensőbb bizalmasa volt, 
Izmet Inönü legteljesepb támogatását élvezte minden 
politikai tevékenységében és amikor egyidőben gyen- 
gélkedett, helyettesitésére Sara zsoglu külügymi- 
niszter ajánlotta, 

Isztanbulból érkező jelentés szerint az elhunyt 
török miniszterelnök utóda Saradzsoglu külügymi- 
niszter lesz, aki azonban a külügyi tárcát is megtart- 
ja, Ezzel biztositva lesz az eddigi külpolitikai irány- 

ségnek azt az állitását, mintha a Tirpitz nevü német 

kereskedelmi hajót lőttek ki, 19.000 tonnatartalom- 

Szerdán délután országgyülési küldöttség érkezett 

ik a következőket: Mint kedden jelentették, Sir 
Stafiord Cripps a Vecko Journalen" cimü svéd hetii 
iapnak ndott nyilatkozatában megkisérelte az euró 
pai közvéjemény aggodalmát elosztani a bolsevista 
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föünst nremier mozyi Aradtai 2904 
Egyedüli mozgó nyitott tetővel 

ila, pémellei kakar ; ! 5-kor30 leles helyárak 

PAGO PAGO 
Az elveszett paradjesom. 

PAGO PAGO 
A szerelem hazája. 

PAGO PAGO 
A gyönyörök szigete 

PAGO PAGO 
Az örömök földje. 
A főszerepben: 

Vicior Mec. Lagian, Franzes Farmer, 
Olympe Bradna, Jonn Nall 

vezetés, mely a legszigorubb semle zen olöt y aszigorubb semlegességet tartja, 

„A török miniszterelnök elhunyta alkal 
Hitler vezér és kancellár részvéttáviratot i Izmet Inőnü török államelnökhöz, Ribbentrop német külügyminiszter pedig Saradzsoglu török külügy- 
miniszternek küldött részvéttáviratot. 

Refik Saydam tö- 
Isztanbulból jelenti a Rador: 

mint ismeretes, orvos volt, 
rök miniszterelnök, aki, 

éjszaka, amikor rosszul lett, keddről szerdára virradó 
előre megmondta, hogy nem marad már életben. Ami- 
kor a szivroham erőt vett rajta, környezete azonnal 
geyosért lto el Saydam azonban, zsebórájá- 

al a kézben pulzusát vizsgálta és i ól án 
titkárához: igy szólé magén 
- Ha Jjönnek is az orvosok, nem segithetnek 

semmit, Mest biztosan meghalok. 
Néhány pere mulva a miniszterelnök halott volt 

MA TEMEIIK 
A TÖRÖK MINISZTERELNOKöÖT 

lsztanbulból jelenti a Rador: Szerdán elkészitet- 
ték az elhunyt miniszterelnök halotti maszkját, majd 

bebalzsamozták a holttestet. 

Isztanbulba, mely csütörtök este különvonaton Anka. 
rába kisérte Refik Saydam földi maradványait. 
ankarából jelenti a Rador: Refik Saydam mi- 

nisz erelnök temetése ma, pénteken megy végbe An karában. A diplomáciai testület Isztanbulban tartóz 
kodó tagjai péntek reggel különvonaton érkeznek An- 
karába. A gyászszertartás délelőtt 10 órakor kezdő- 
dik. Az ankarai diplomáciai külképviseletek épületein 
gyászlepellel vonták be a lobogókat. A német nagy 
követség nevében Allardt követségi titkár részvétlá. 
togatást tett a miniszterelnökségen. 

BULGARIA RÉSZVETE 

Szófiából jelentik, hogy Boris bolgár király távirat- 
ban fejeze ki részvétét a török köztársasági elnök- 
nek, Filoff bolgár miniszterelnök részvéttáviratot in- 
tézett a török külügyminiszterhez. A bolgár sajtó ve- 
zető helyen emlékezik meg Refik Saydam elhunytá- 
ról és melegen méltatja a bolgár-török barátság ki- 
mélyitésében szerzett érdemeit. 

sonolansntoltllvéélélalléat 

Cripgs mondhat, amit akar.. 

Sztalin nem mond le 
vvilágforradalmi terveiről 

Berljnből jelenti a Rador; Illetékes helyről köz- 

veszéllyel szemben és azt állitotta, hogy Trotzkij le. 
törége után Sztalin lemondott a világforradalom ter. 
véről, Hogy mily dőre ez a vélemény, kitünik magá. 
nak Sztalinnak is a nyilatkozatából - áliapitják 
meg ezzel kapcsolatosan mértékadó német körökben. 
Sztalin ugyanis cikket irt 1988-ban a Pravda cimü 
szovjet Iapban és nyiltan pálcát tört a világforrada- 
lom eszméje mellett. ; 

szakamerika csökkenti a benzinszállitást 
Chilébe. Washingtoni jelentést szerint az Egyesüli 
Allamok kormánya értesitette a hilei kormányt, 
hogy a nagy hajótérhiányra való tekintettel kényte- 
len az eddig szállitott benzin mennyiségének felé 
visszatartani. Különösen a benzinszállitáshoz szüksé- 

ból 

ges tartályokban van nagy hiány. 
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helyettes miniszterelnök nyilatkozata 

M 

Rómából jelenti a Rador: A Vedetta Fasista cimü 

lasz lap közli Antonescu Mihai helyettes m
iniszter- 

elnök nyilatkozatát. A cikk első részében az olasz lap
 

utal arra, hogy Antonescu Mihai helyettes m
iniszter- 

elnök bár még nem töltötte be harmincnyolc
adik évét, 

ma Romániát vezeti. Antonescu Ion tábornagy- 

allanvezető a háboru egész tartamára a kormány 

tényleges vezetésével bizta meg. A nemzeti
 élet eme 

nagy fele ősségét rendkivül nehéz pillan
atban vette 

ét és a kormány élére az egyetemi katedráról került. 

EBuszonkét éves korától kezdve, első ifju
ságát a tu- 

dományos munkának szentelte és csodálatos tevé- 

kenységet fejtet ki. 1940 szeptemberétől kezdve 

rendkivül nehéz misszió keretében 

Aaaz áldomokrata államot totalitarius jellegü 

állammá kellett változtatnia 

és a ronán nép hagyományait és törekvéseit össze 

kellett egyeztetni a civiljzáció uj áramlataival. Az 

olasz ujságiró azut án a helyettes miniszterelnök 

személyiségét irja le elismerő és őszi
nte szavakkal és 

hangoztatja, hogy a helyettes minisz
terelnök korán 

jutott árvaságra és már mint gyer
mek megkereste a 

anulmányok végzéséhez szükséges a
nyagi eszközö- 

ket. Ez edzette meg testét és lelkét és az
 életben szerz 

zets tapasztalai ok alapján választhatták 
meg az uj 

rendszer törvényhozójává. Min 

az államvezető benső, bizalmais munkatárs
a 

szintén igazolta, hogy a nemzeti szel
lem legjobb tol- 

mácsolója. Az olasz ujságiró, aki 
husz napig tartóz- 

kodo:t Romániában, azt irja továbbá, ho
gy ez a 

látogatás megmutatta neki az orsz
ág arcát. Megálla- 

pitja hogy az ország egységesen tö
r a győzelem felé 

és a bolsevizmus elleni háboru egy é
ve alalt a hősies- 

ség dicsőséges lapjait irta. 

Antonescu Mihai helyettes miniszte
relnök kabi- 

netjében fogadta az olasz ujságirót, akit a román 

államférfi külseje Kemal Atatürk, az 
uj Törökország 

megalapi ójára emlékeztetett. A helyette
s miniszter- 

elnök és az olasz ujságiró között lefolyt
 beszélgetés 

elején a szó az Odessánál földalatti járato
kba rejtő- 

zött szovjet orvlövészekre terelődölt és ezzel kapcso- 

holsev:sta rendszer a legkezdeflenesebl 
állagotba sülyesztelte vissza az embert 

latban Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ki- 

fejtette, ez ujabb bizonyitéka annak, hogy 

a bolsevista rendszer a primitiv állapotba 

sülyesztette vissza az embert. 

Mert nem katakombákról, hanem barlangokról le
het 

szó, amelyekbe nem a huszadik század emebere, 

hanem a primitiv vadember rejtőzött el. Az egyén 

visszafejlődéséhez vezetett a bolsevista rendszer. 
Finn hadihajóról figyelik a tengert 

A helyettes miniszterelnök azután Transnistr
ia 

gazdasági és közigazgatási megszervezéséről be
szélt, 

majd az uj Romániáról szólva hangoztatta, hogy 

Antonescu tábornagy-államvezető a legnehezebb p
il- 

lanatokban vette vállára a felelősséget és emelked
elt 

hangon utalt az ország által hozott áldozatokra és a 

román győzelmekre. Sok halot unk, sebesültünk és 

eltüntünk volt, - mondotta - de teljesitettük
 köte- 

lességünke:. Nagyszerü hadseregünk van és büszkék 

vagyunk a hadseregre. Petróleumunkat a közös
 harc 

szolgálatába állitottuk, megszerveztük tökél
etesen a 

katonai szállitásokat az országon keresztü
l és 

szövetségeseinkkel együtt visszahóditottuk 

aa bolsevisták által elfoglalt területeket. 

A visszafoglalás után egy héttel a polgári köz
igazga- 

tás már a rendes ütemben dolgozott. 

Az olasz-román kulturális kapcsolatok kim
élyi- 

tésével kapcsolatban hangoztatta a helyettes minisz- 

terelnök, hogy erre a legnagyobb lehetőségek kin
ál- 

koznak. Ugyancsak vonatkozik ez a kereskedelmi 

kapcsolatok kiszélesitésére is. Végül Mussoliniről 

szólt a legnagyobb elismerés hangján és kijelentet
te, 

hogy 

a Duce a románok számára az olasz zseniali 

tás legmagasabb kifejezője. 

Mussolini nagy érdeme, hogy Európában elsőnek 

kezdte meg a harcot a régi állam árnyékába
n meg- 

erősödö t társadalmi anarchia ellen. Az 
első volt, aki 

a mi századunknak uj államot adott, a 
fasiszta álla- 

mot. Az ujságiró cikke befejezésében megemli:i, 
hogy 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök ha
ngjából, 

amikor Mussoliniről beszélt, az őszinte cso
dála csen- 

dült ki. 

Rekkenő hőségben, változatlan lendülettel 
törnek előre a 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda: A 

Domei japán hirszolgálati ügynökség kö
zli, hogy a 

Csekiang-Kiangszi 450 kilóméteres vasutvonal el 

foglalása után a japán erők - a japá
n-kinai háboru 

kitörésének ötödik évfordulója nap
ján - ujabb had- 

müűveletekbe kezütek. A közel 100 (
Fahremheit) fokos 

hőség ellenére a japán 

előre. 

A fogságba esett csungkingkinai 
katonák vallo- 

csapatok tegnap Liszuriból ki- l 

indulva déli irányban tizenkét kil
óméterre nyomultak 

japán csapatok 
másaiból kitünik, hogy a Csekiang környékén levő 

kinai csapatok körében teljes a fegyelmi bomlás és 

zürzavar. 

Kiangszi tartományban a japán csapatok a má 

sodik és harmadik csungkingkinni hadosztály teljes 

felgöngyölitésére készülnek. Különösen a tágierő fejt 

ki igen nagy tevékenységet. óriási hatásu bomba- 

támadást intéztek a Kvancsi tartomány fővárosa 

ellen és elpusztitották a repülőtereket. Más légi bázi- 

sok ellen is hatásos bombatámadást intéztek. 

Japán nehézbombázók ellenséges légikikö
tőt támadtak 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A new- 

yorki rádió közölle, hogy 16 japán b
ombavető repülő- 

gép az Ausztráliától és Uj-Guineától keletre f
ekvő 

Hoorn szigeteket bombázták és ere
dménye- 

sen támadták az ottani repülőteret. 

AHoorn-szigetek a Csendes-óceán
ban fekszenek, 

a Fidzsi-szigetektől északkeletre. Két szigetből áll: 

Futuna (115 négyzetkilóméter, kb. 30
00 lakossal) és 

Alofa (44 négyzetkilóméter, szini e t
eljesen lakatlan). 

URANIA áehebaz (Arad) Tele
fe zee 

Bajos mulatságos jelenetekkel 

HERTHA FEILER a 
HA PREMIER: 2 órai kacagás. 

HEINZ RUHMANN, 

A magas vulkanikus eredetü szigeteket ko 

rallzátonyok környékezik és ezért nehezen 
hozzáférhetőek. 

Franchet dEsperay 
volt írancia hadsereglőparancsnok meghalt 

Louis Franchet dEsperay francia tábornagy, 

mint Vjcnyből jelentik. - Nyolcvanhat éves korában 

Albi városában (Tarn-tartomány) meghalt. Franchet 

d Esperay 1856 május 25-én született Mostaganem- 

ban (Algéria). Korán katonaj pályára lépe-t s a 

ranglétrán gyorsan emelkedett. Résztvett a világ- 

háboruban, 1916-ban a franmcia középhadsereg főpa- 

rancsnoka lett, 1918-ban pedig a keleti hadsereg fő- 

parancsnoka. Szalonkinél ő vezette a szövetséges 

erőket. A központi hatalmak összeomlása után csapa- 

taiva bevonult Belgrádba. A Károlyjkormánynak 

ott megjelent tagjais megfenyegette, rákényszeritette 

Magyarországot a fegyverszünetre. Később a francia 

főhaditanács tagja lett s az afrikai csapatok főfel- 

ügyelője. 1921-ben tábornaggyá léptették elő. Tagjai 

sorába választotta a francja akadémia is. Franchet 

d' Esperay az utóbbi éveket teljes visszavonultságban, 

vidéki kastélyában töltötte. Halálával az elmult vi- 

lagháboru egyik jellegzetes egyénisége szállt sirba. 

.. .. 

Balási Endre ezüstmiséje 
Bensőséges és lélekemelő ünnepseg keretében 

tartotta ezüstmiséjét Balási Enare Agristeu- 

egrestői lelkész. A mijse keretében az ünnepi szentbe-: 

szedet Bencze István, kerületi főesperes-tanfelügyelő 

tartotta. Mélyen szántó, gondolatokban gazdag be- 

szédében utalt arra, hogy a pap élete is olyan mint 

az apostoleké volt: szenvedéssel, megpróbáltatással, 

50k nehézséggel, lemondással és önmegtagadással 

Zeli. Ezt az életet vállalta 25 évvel ezelőtt a jubiláns 

is, aki ezen hosszu jdő alatt azokon a helyeken ahova 

püspöke küldötte, mindig lelkiismeretesen és buz- 

góan felelt meg magasztos hivatásának. Szónok 

ezután Márton Áron megyés püspük nevében köszön- 

tötte a iubiláló lelkészt és felolvasta a főpásztornak 

az ezüstmiséhez intézett elismerő sorait Végül a Ke- 

rület papsága, tanitósága és hivei nevében üdvözölte 

őt és Iszen áldását kérte további müködéséhez. 

Ezuan Balas Endre jubiláló lelkész meghatva 

mondott köszönetet a megemlékezésért. Jézus szent 

Szivén megpihenve csendben akarta megtartani ezüst 

miséjét, amint ezelőtt 25 évvel az első szentmiséjét. 

Gyermeki kegyelettel emlékezet: meg felszentelőjéről 

néhai Mailáth érsekről és jelenlegi foőpásztoráról 

Marton Aron megyéspüspökről. A szentmisét 
követő 

háladó imádság után áldásában részesitette 
megje- 

lent paptársait és a hiveket. Utána az egyházgond- 

nok üdvözölte az egyháztanács és a hivek 
nevében az 

ezüstmisés lelkipásztor:. 
Az ezüstmiséről mindenki lelkileg meggazdagod- 

va tért haza, szivében hálás ragaszkodással 
az apos- 

toli sorsban élő lelkipásztora iránt. 

Földrajzi fekvésüknél fogva viszont a Csendes-óc
eán 

déli részében rendkivüli hadászati fontosságuak, 

mert az /t létesitett légi támaszpontokról nagy
 kör- 

zetben lehet ellenőrizni az Amerikából A
usztráliába 

és Ujzélandba irányuló hajóforgalmat. 

forgalom megszakitásának
 

FORUM Arad) 

MEGSZAKADT A FORGALOM TöÖRÖK- 

ORSZÁG ÉS TRAPEZUNT KÖZÖT
T. Isztambuli je- 

lentés szerinc a Trapezunt-Tebris 
közötti vonalon a 

főoka az, hogy a szövet 

ségesek a csanutoknak Egyiptomba 
és Sziriába velő 

szállitása érdekében az összes szállitóeszközöket le 

foglalták. 

k. fosunk e 
terme. Telelon II! nyáron is nagy ilmeket át: 

szel őztetett kellemesen hü 
" 

sok 5. é15. 930. 1140 d u. 397 ma
dné a0 el enyseéges árr 

Rkö 
Ma! Henriette kisasszony szeselme,

 amely beb zorvit a. 

hogy az igazi szerelem minden akadályt legyőz 

s 
e- 

nnyüvérülányo 
A föszerepben 

wWilli Fritseh, Fried! 
Czepa 

Paul Kemp. René 
Deltgen 

Ruha teszi az embert 
cimü bécsi vigjátékban 

3-kor 30 leies matiné helyárakkal 

háborus ONC UFA-hiradó Hóadások 5, *15 es 930 
Le ujabb 21 sz. 
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a temegvári szerkesztőség és iadékatal: 
Piata Brai as len z e 
..
 

Belfőlgön kézbenitéssei együét egy héra 144.- lei negyete 
mé fél évne éve lek 

henge e en gész ef em 
il fllén vásáráan 3 

k kla 

u4 jagán sajtó 
háberu kitörése óta hatalmas fejlődésnek indult. 
A Asani nevü ujság né Imillió példányban je- 

amelynek példányszáma háromésfel millió. Sorrend- 
ben a harraadik a Vomiuru nevü ujság, ennek másfél millié példánya van. Eme három, legnagyobb ujság- 
nak más és más olvasóköre van. Az Asanit a müvel- 
phoalvasák veszik, mig a Niehi Nichi inkába népies 
jellegü. Az Asahinak kétezerszáz munkatársa van, 
ebben a számhan azonban ninesenek henne a külföld, 
leveezők es az a százhusz haditudesító aki a harc 
térről küldi jelentéseit 

A apári ujságok élén egy elnök áll. A kiadának 
és főszer esztőnek tehát kisepb a szerepe. Igan ér- 
deke japán ujságoknál külön szohak 

Arekkirók és nem hapi ny ó munkatársak viszont otthon delgozhak 
ik Szerkesztőségbe kész irásukat Az elébb 

emlitett három nagy ujság ugy pelitikailag irgadal- 
milag mint szeciális vonatkazásban vazató szerepet 
játszik El vállalatak saját repülégép fiattával is ren- 
delkeznek sőt saját renülőtereik is vannak, hogy an- 
nál gyorsabban tudják lebonyolitani a hirszolgálta- 
tánt. 

Poliáiknilag nincsen nagy különbség az emlitett 
lanak közöt. Az Asachi rendelkezik a legjabaa értesüz 
lésekkei és legmerészehb legászintább a hangja. A 
janán lapek elnökei és vezérszerkesztői a politikai 
életben is jelentékeny szeremet játszanak és gyakrnan hivatalosak a kormány tanácskazásira is. Igy bizto- 
sifva van a szanas együttmiüködés kormány és saitó 
között. Két angal nyelyü ujság is van Ja ánban, a 12- 
nan fimas külpolitikai jelentáságii, mert szaras kap- esolathai át a tokjói külügyminisztariummal 

A hnlgát nénzügynin sztan hefajazta henrfini látngatását. Berlinből jelenti a Rador: Bozsilof bai- 
gár pénzügyminiszter és kisérete hárorm napi ber- 
Ini tar ózhodás után szerdán elutazott a német biro- almi fővárosból és visszatért Szófiába. 

(hiller utelsó leszármazottia is meghalt. Delhelgben nyelevannyelc éves korában megha M- 
e anárnő aki Sehiller Frigyes- dunokahuga volt. A művésznő fiatal évelhen Kesnő szerehelt igen nagy sikerrel azután 

1ssal feglalkazott. 
Szovjetoroszerszág uj japáni követe Alexan- erevics Jakab lett, aki tegnan kihallagatáson jelent mes a apán ecsászárnál és átadta megbizó levelét. A 

Fiháligatáson Tege japán külügyminiszten is je- len voalt. i 

rvosi hir Dr. Hoffmann Miklós julius 18-tél kezdve ujból rendel. Timisoara Pemesvár I Paris- utea 183. szám. 

Angol gáncsoskodás. A Wardhában tartandó indiai konsresszusi végrehajtó bizottság tanácskozá- sal elé egymásután ternyeshinak az akadályok. Elő- szőr Pandit Nehrui tartóztatták le az angolok haza- árulás vádjával terhelten, most nedig arról érkezik hir, hogy az indiai nep másik vezére. (andhi sulyosan neghetegedett. Gandhi hagyfoku ére meszesedésben szenved és szivgyengeség lépett fel, ugy hegy kény- 
alen az ágyat őrizni. Hindu körökben azt eszélik, 

hogy Gandhit nem annyira betegságe, mint az anga- lole akadálvyezzák munkája kife n 
Reosevelt idegen vagyon g esztagat. W 

oni jelentes szerint Roosevelt ejnök elrendel a néniet, olasz és japán állampoligároknak az Egye- 
ilt Allamokban elkobzott vagyonát egyenlő arány- szesények támogatására alakult liga és az ál- mkincstár között asszák szát. 
- A felrobbant benzines hordó megölt két em- 

bert. Drasoveanu Gheorghe és Marin fon a brezei 
dáőli ermelő társaság telepén egy benzines hordó 

rül feglalatoskodtak. A hordó benzin felrobbant és 
ban megölte Drasoveanut, mig Marin kőrházba- 

állitása közben halt meg. 

ashing- 
2 nogy 

= száz év előtt halt meg. Fischer von Erlach, a 
tizennyolcadik század vuári műépitésze, akinek 

alkotásai közé tartozik a Timiseara-temesvári római 
katoliküs székesegyáz is. A bécsi udvari épitész soke 
oldalu képességekkel rendelkezett mert nemcsak a 
nyönyörü templomok és paloták egész sorát terelje 

tette meg. hanem világraszólá tekintély volt az épité- 
szet másagasatalhan 1 Tehetségét atyjától örökelte, 
aki uttörő felfedezéseket tett ugy a gépészet, mint a 

hányászat terén. A fiatalabp Figeher von Helach 
atyia félbenmaradt mivelt pefejezte és nagy szerepe 
volt Bécs épitészeti kiképzésében. 

- HKatonai egyezmény létesült Panama és az 
Egyesült Atamok között. A tartama egy év, de bár- 
mely fél kérésére meghosszabbitható. Az egyezmény 
értelméhen Amerika egy ezredesi rangban lavő at0. 
Rai SZa t küld a Panama köztársaságba, aki az 
ország védelmét irányitja. 
zá Magyar Nőegylet jótékonyeélu tegdélutánja. 
é Tmisosratemesvári Magyar Neegylet ulius 12-én 

ik el este 9 órái ö vasárnag, délután asar 8 oFai kezdetlt alg a VOz rös Kereszt emberbaráti tevékei gátására 
gyermekotthon, valamint a Fratelia ujkissodai gyer: mikotthon javára jótékenyzéln teadélutánt rendez 
a gyárvárosi katolikus fjuság helyiségejben. 
mirilui utea 7 szám alatt. A játékonyeéiu rentlezés iránt ezuttal is városszerte meleg érdekládés nyilvá- nul meg Tekintettel a nemes célra, hozzájáz!] znua s köszönettel fogad a náagylet vegetősé Aki süteményt a áni fel a jótékonyeélu rendezés vára sziveskedjék adománvát ulius i2 
délig Tigrulujautca 7. szám alá eljuttatni. 
- MHázassági kölcsön Franciaországban. Fran- 

elaprszágban most ült össze az a kizottság, mely a francia családvédelmi törvény alapján a hágussági 
galalkozett. Németerszág é 

6a egjék ez megvalósi 
kölesön kérdéséve vel 

Olaszország példá 
Pranciaországban is. Ügyancsak elhazározta a zettság azt 1, hogy minden s viszonyek közö élő parasztcsalád helyzetével külön fog fog 
mert a francia földet mindenáron épségben kell 
tani hogy gyüműölesözzön és módet adjon egy eg 
séges erős nemzedék felnevelésére. 
- öngyilkos lett a német buvárhajók miatt, 

Newyork: jelentés szerint az ottani gyapjaköznont 
igazgatója öngyilkosságot követett el, maert a német 
buvárhajek müködése következtében üzlete tönkre 

ozni, 

tare 

ment és minden vagyonát elvesztette. 

- Régi falfestményeket találtak egy szémásszin- 
ben. A württembergi Blaubeuren kolostari templomá- 
nak világhirü látványosságai mellett az egykani ko- 
lestor fürdőháza eddig kevés megbeesülést élvezett. A késő középkorból származó épület hosszabb ideig 
szénásszinül szolgált és ez a szükkeblü bánásmód a 
fürdőház 16. századi falfestményeit természetesen 
erősen megviselte Egy ulmi resaurátor ezeket a 
festményeket mest alapos rengválásnak vetette alá 
és a 16. század elejére jellemző romantikus képeket 
eredeti szépségükbe állitetta vissza. A munkálatok 
során kiderült. hogy különösen a régi cimerek és a 

bibliai jelenetek közötfi tereket kitöltő későgót stilu- 
su disztőelemek csodálatos szépségüek. 
- Betegsége elől a halálba menekült. Nicolae C. 

Beaterina harminc éves gostavatui asszony, aki kő- 
szódaoldatot ivott és borzalmas kinok között meg- 
halkt. 

Nyeleezer kilóémétar hosszu vasuti vanal A 
Tokiéban tartatt forgalmi kanferencián elhatározták, 
hogy Sangnai és Szingapur között vasuti összekölet 
tést létesitenek. A megépitendő vasut nyelcezer kiló- 
méter hosszu lesz. 

- Megölték a kutgázok. Manole Joan campinai 
lakos egyik ismerőse kütját akarta kitisztitani. A kut 
mélyén levő gázaktól azonban elszédült és rosszul 
lett ugy, hogy be kellelt szállitani a kórházba, ahal 
meghalt.:t 
- febontják a Szevjetunió házának acélvázát. 

Szevjetaroszországban néhány évvel ezelőtt kezdték 
meg a világ legnagyobb épületének, a Szavjatuniá há- 
zának építési előmunkálatait. A harmadjk emeletiz 
at is készült az aeélváz, amikor kitört a háberu. Ek- 
kor beállították a tevábbi munkálatokat, mast nedig 
lebontják az acélvázat, hogy annak anyagat a hadi- 

termelés szelgálatába állitsák. 

Nyugdij az elhalt feleség utan 
Az özvegyi nyugdij a gyagorlat szerinm 

mindedeig csak az elnuny: 1e., özvegyenek ja. 
Németerszágban niest az illetékes nacoságok 
rendenték; hogy adott esecben a as ! 

felesége után nyugdijat. Olyan ferrlakrói van 
ugyanis szó, akik eljesen megrakkantak a mun 
kában, vagy pedig háborus ssrülés k 
ben isítek munkaképtelenné. Ilyenkor termész 
tesen az asszonyra Rárul a családfentartás m 
den Örjás feladat ez és annak idején 
már Geethe mondotta, hogy az a legjona asz 
szany, aki szükség esetén képes arra, : 
jéb is ellássa, vagy ha férje megh: 
aeyja is tud lenni a hátramarad: 
A mo időkhen számos asszony fe 
legmasasabb női elhivatásnak, an iyen tökéletesnek jellemzett. A n 
gok tehát ugy határoztak, hogy az 
fenisttó asszony halála után szint 
nek nyugdii, annál is inkábl 
szonyak a háberus munkáb 
Az iyaen hitves tehát még haj 
kodhatik elárvult családiáról a i 
dolat 7 evész női rem méltósága 
sága szempontjából. 

- A hadkötelesség kiferjesztés 
kanadai Barlament törvényjavaslatot fo 
melynek ertelmében a harmincöt és negyven év kö. 

; fiakat ka- 
zötti özvegy gyermektelen és agglegény 
tonai szolgálatra hivják he. Eduig csak , huszonegy 
és harmincöt év között férfiak voltak hadkat 
- az élelmiszerjegyekre vigyázn; 

seaFa-Henlesvár város gazdasági nivat 
teti a közönséget hogy aki élelmiszer 
az egy hónapig nem ka 

ezzel szemben nem adhat 
hát az elelmiszerjegyeike. 

- Gsökkantik az aranytermelést afkában 
disszabonból jelentik: A délafrikai unjó alhatározta, 
hogy csökkenti az aranytermelést. Emnek oka főleg 
a nyersanyag árának hatalmas emelkedése és , Bá- 
nyászok számára szükséges élelmiszerek ya. 
=umit keres Amerika. - jelentette ki Roosevelt 

Aindenki vigyászon te. 

e
 

elnök a tegnapi washinatoni sajtóértekezleten. Je 
lenleg a brazilia őserdőkben negyvenezer emiber ku- 
tat gűmiiak után. Rövidesen tevábbi huszezer ember: 
küldenek az őserdőkbe gumifák felkutatására. 

- Eevágta szenetője orrát. joe Victor besotenii 
cigány féltékeny velt szeretőjére, Iia Caterinara és 
borzalmas bosszut esküdöt . Elvitte magával a Tartal 

község melletti erdőbe sétálni, majd enyelegni kez. 
dett vele. Közben elővette kését és azzal levág a a 
szerenesétlen nő orrát. A levágott testrészi haza 
vitte és otthon szobájában elrejtette. A bestiális em- 

bert letartóztatták 
tirág helyett vetemény. India kormánya el- 

rendelte, hogy több tartolnányban a viragos ker ek- 
ben és nyilvános parkokban ezentul gabonanemüeket 
kell termeszteni a nagy élelmiszerhjányra való tekin- 
tettel. 

- BEriss kenyér a keporsóban. Az egyiptomi 
Sehruba fajucskában jegutóbb ugynevezett szep te- 
metées valt. Ott velt a falu anraja nagyja sirtak, a 
sirató asszonyok mint a záporeső, jajgatott az egész 
vakonság. mint akit nyusnak. Még nagyobb let: 
azonban a gyászüvöltözés, amikor hirtelen a rend- 
őrség is megjelent a szinen. A rendőrök odaléptek a 
kopeorsóhoz és látni akar:ák a halottat. Irre a gyá- 
szolók a szélrézsa minden irányában szétrepbentek 
és csak a keporsóvivők maradtak ott. Amikor a ható- 
ság emberei kinyitatták a keporsót, a szemlélőknek 
határozattan kellemes látványban volt részük. A ha- 
lott hetyett ugyanis frissen sült kenyerek dagadozzak 
a keparsában. Egyiptomban kenyérhiány van és igy 
a kenyésesempészés kitünő üzlet. A temetés ötlete a 
legügyenebben velt megrendezve, de a szemfüles 
endőrség mágis rájött a dologra és lelepiezte az 
egész társaságot. 

KERI, ARAD 

aae 
* 

R Ma és mindennap Világsláger: 

TOSC 
IMPERO ARGENTINA, MicHEL SIMON és ROSSANO BRAZZ-val 

Előadásek naponta 8, 8, 710 és este 980-kor a ke tben 
Fifeleii gandját, ha egy kellemes estét ölt az Aro: erhen! 
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-Felhivás Aradmegye lakosságához. Banciu 
bin tábornok, Aradmegye prefektusa a megye la- 
ségához intézett legujapa felhivásában, utal 

ország szent háborujára és arra, hogy a közés 
elemhez nindenkinek hozzá kell járulnia- elisme 

eik meg a megye lakosságának áá! 
vezés terén Ejfejtett mult évi aldóz 

na egll az 

ado mányekral minde e eze éy 

- Hősi halált halt birlapiré. Berlinből jelenti a 
Rador: Von Homgyer százados, a Transocean távirati 
ügynökség igazgatója Eszakai rikában a harctéren 

hősi halált halt. 

- Adományak. A Timisoara-temesvári gy árvá- 

rosj zárda 1937-ben végzet: növendékei az öt éves ta- 

kozó a' "kalmából lapunk ki adóhivatalábn a dr. Ka- 

uk gyermekotthen : számára 81009 Jeit adományozta k. 

eg Balogh Jánosné részérfe lapunk kiadóhiz 
N. N. 160 leit adományezott, mig a devai 

ma ea olikus plébánián özv. Baloga Jánosne ré- 

ere N. N. 100 leit, N. N. 10 NN. 100 leit, 

Molnár Kálmán (Peciul Nouc pécs) pedig 600 lei 

em a regteltó i ibu, 

E yok folytak pe 

e P0 c00 1 ök 1817 lei P. Gy. 1000 lei. 

- Arl lejtés épiekezésre. Az aradi helyőrségi pa- 

rancsnokság közli, hogy julus a1-én délelűtt fél iz 

delmi miniszter ium árlejtési termében és az ar. 

őrségi arancsnoksás 

mára épitendő és vizellá sára solgaló ku kész 

A muakálataka it kileneven nanen kl 
k elvé 

Az árlejtésre venatkozó felvilágos ssal az 

aradi hel i paranesnokság 

Miron ni é eves Ma 

hatalembel ellen az ügyeszség 

r en dul 

konyha 

ő esak nondta hogy desapja allandó- 

An üldözte é és többizben is azzal tenyegette meg, 
hogy 

végez vele. Amikor azután apjával 
dulakodui kez- 

delt az a késsel önmagát szürta meg, majd 
öseze- 

idős gazdalkodó fejsérülése olyan sul
yos valt, hegy 

mnemsaká a meg ghalt. A birósági tá
rgyaláson bei 

17 zaládatt hegy a kés valában az apáé
 velt és eg 

gazds halálát a zuhanás közben szen
vedett é 

okoz a. Az ügyész ezért módositotta a
 vádat és su- 

lyos testi sértés miatt kérte megbünt
etését. Az aradi 

itélőtábla Duma Miroent egy évi fegházra itélt 

- Felakasztotta magót. Beran Cr 
hat éves Voislova- zörénybalázsd k

öegoi lakos 

háza padlásén felakasztotta magát 
és meghalt. Tet- 

éet su lyos betegsége miatt érzet et elk
eseredésében kö- 

veste éel 
Vvannak még gazdas műbarátok! A párisi 

Ho- 

óralfor árlejtést tartanak Bueurestipen a nemzet
 ze. elhu 

di 

esett és ejét a földön heverő tuskóba ütötte. Az 

a vázlatok teszik ki. 

zet 25 évvel eze 

gatójának eml 

pai föld s megalapozója volt, 

sorával érdemelte ki 

a 

déziai kézikönyv maradt. 

ttái 

szeptemberben 

tel Druotban a legutobbi nyilvános ám
lejtés alkalmá- 

val oriás; árat ért el egy Jakob Ruysdal- kép. A Ma
- 

nosság elmü gyönyörü tájkép egy mügy bir- 
, aki két millió kétszázezer 

épet e ba al 

önyvi hivek. 
hivatalpan a köve: 

téntek. születtek: Vidician Joa) 

retru; Campean Sever magántisztviselő 
ike 

és Luela; Tus Mihai 
u ieorghe b 
mag szlvisel gyermeke sloi 

őt kötöttek: Kigyósi Ferene kováes és E 

eop Al és E 

a 7 

i s éves. eree i 

következ bejegyzések történtek: zue 

aor ánya ruga 

Francoveanu-utca bekapeselásával 

kalmassa tettél 

enhé i olleyeuszekecsit rendelt a vá 

kocs most érkezett meg a villamosva
sut 

a villanyművek igazs: Mildésy Cornel 
rolleybus forga 

járpól kerülte 
ó Marel ecégk any 

a sülyu, teli egy kocs nyole és fél ter 

berendezésü, ölvenöt fér 

vésgére ondollák a Trelle
vad 
egvá 

meg a forgalmat, Vé 
fotealmat terveznek az erzsé 

Gsek 

á a 

majd a Józsefvárosban a piaet 
égeredmén 

AM pevrrvomi urivent T 
nades-á 

.A szudétaföldi Reich 

kiállitas nyilt n 

étől következik, hogy a negyven 

kiker ült 300 alkotás legnagyobb részé 

szoprok, hanem akvarellek, 

5tév előtt halt meg a nemzetközi föld
- 

ny a napokoban 

zületelt Égyini 
Kairói l égek szerint az egyintami kormány 

közeli lehetősé ggel. hogy Kairó és 
Sze möt megszak ad az érintkezés 

a közigazgatási 

ez azeset bekövetkezik, 
: járjanak el az egyes ügyekben. 

ROPCEDULAK ALEXANDRIA FöLöÖTT 
A Stefani- -roda jelentése szerint a tengelyhatal- 

i Kairó és Alegandria fölött a jer uzsálemi 

főmurti jés az frakból az angolok elől menekült mi- 

A német föhadiszáliás legujabib jelentése 

ökön dél- 
tomban 

ható- 
saját 

ácsáni 

éz elhunyt igaz- 

Ég előde, Bayer tábarnek, a Ko- 
az et 

hellyel. Körülb 

ez el ezt a fokmérést nemzetközi föld- 

sé terjesztette ki. Helme rt ezen a gyakorlati 

unkán kivül az alapvető tudomán
yos munkák egész 

ia szakvilág elismerését. A ma 

gasabb gecdézia matematikai és f
izikai elméle eil' ei- 

u főmunkája máig is a legnélk
ülözhetetlenekb gee- 

indul meg aTrolleybusz-forgalom 

Thnisoara- Temesvár városa elhatározta, hogy 

Trolleybus for alnat vezet be. A sz
ükséges via amos 

sutóbuszokat meg is rendelték Olaszpr
ezázból a Ki- 

szemelt utven: Aakat ezen forgalom sz
ámára már al 

és felsővezetékkel látták el. zze 1á 

illására 
niszterelnök felhivását szórták le. A röplanok iránt 
olyan nagy az érdeklődés, hogy a e már ötven 
piasztert is ad egy-egy ilyen röpeéduláért 

EGYIPTOMI RENDŐRSÉG HELYET? 
ANGOL EENDOszó 

A Stefani- ügynökség jelentése szerim: töbl 
egyiptemi városban zavargások ! keletkeztek. Mivel az 

egyiptomi rendőrség nem igonyult elég megbizható- 
nk ezt angel katonai rendőrséggel cserélték fel. 

HESÖLYESZEEEE ANGOL HAJÓK 

A Német Távirat ilroda az angol hirszolgálat 

ján jelenti, hagy Afrika keleti partjai mentén el- 

sülyedt két hajó. A hajók elsülyesztése viharos ten- 

geren történt és ezbr kandonban attól tartanak, 
Begy a személyzet elveszett. 

EGYITOBéL 
osokban nagy előkészete 

óra oza a 
k A eyakorlatnak az a 

enőösizsek és a gözönség 
fedezé ek ea 

közremüködéséve 

- Fürdés közben a tóba f tyat z prpdeegvel 

Pancota Bankota község határában levő tóba, fürdés 

közben helefullad: Szigeti Veronjka tizennégy eves 

kisleány. 

- Vijpia ciárak Alba fumaGyuafehérvárott. 
Burgonya és zöldab kilója 20 lej, csirkenus kilója 

190- 140 lei, a kacsa és libahus kilója 140 lei, a csez 

resznye kilója 60-70 lei, a meggy ll 80 lei 

a ribizli kilógramja 80 lel, a körte kilója 90-100 és 
az alma kiógramja 40-80 lei, juhturó kiléja 260, a 
tehénturá kilója 180 lei, erda kiléja 280 lel, málna 
kilója 185 len vaj kilégramja 480 lel, tej itenje 16 
lei, savanyitani való uborka darabja 2-8 lei, ké 
poszta fegenkint 12-15 lei huses papfik darabja 

10-19 jei tajás darahja 7 lei, salátának val iharka 
darahja 8-18 lei. fejes saláta 4-5 lel tök darabia 
0-38 lel, hagyma kötegje lep fekhagyaia 

lei horsé eseméja 8-16 lel, petrezse- 
lyem ssemdéja ő lei 

- Hlütötte a vanat Geigoriu Vasile mérnök, a 
Simeria-piski vasuti raktár főnökét egy mezdeny, 
amikor ellenőrzés céliábál a szánaraktárba ment, el- 
kapta. A sinek a lábán sebesitet ék meg rülyesteban 
a mérnököt, akit kórházba szállitottak. 

lsemeretlen fiatalember holtteste a felyó vizéz 

hen. Az ey Varadia község határában a 
Marosbó k ifogták egy tizennyelezhusz é év körüli fia- 

talember heltestét. A vizbe fulladt fiatalember sze- 

mélyaz még nem tudták megállapitani. 
jelentik: Tegnap ki- 

akit a biróságoxk egy 
elt emkedés mitt itél- 
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Film készül Andreas Schlüter életéről 

Amit a művész alkot, annak még akkor 
is élnie kell, amikot a művész 

mátc cégen hatlott... 
Andreas Schlüter Németország legnagyobb al- 

kotó müvészei sorában szerepel. Annak idején a po- 

rosz Michelangelónak nevezték. Elef e egyes fejeze- 

teir! pontos adatokat nem tudtak szerezni és fel- 

kutatni, de annál inkább beszélnek róla hatalmas 

müvei. Berlin számos szobra és épitészeti alko ása az 

ő müve. Az Andreas Schlüterről készülő filmm sem 

adatszerüen tükrözi vissza életét, mert a film cselek- 

ménye 1694-ben kezdődik, amikor a későbbi i. Fri- 
gyes király kezdeményezésére, Berlinben uj épité- 

szeti fejlődés indult meg. Andreas Schlüter akkori- 

ban a válasz ófejedelem udvarában élt, min: udvari 

szobrász, de minden inkább volt, mint hizelgő udva- 

ronc. Nem tudta véleményét eltitkolni és azt minden- 

kinek a szemébe mondta. Tudatában volt teha ségé- 

nek, de ugyanakkor hitt az alkotó müvészet hivatá- 

sában: A müvészetben a legnagyobbat kell akarni, 
nehogy a müvész megakadjon a legkisebben. Minden. 

kinek önmagát kell felülmulnia, mer: amit a müvész 

alkot, annak még akkor is élnie kell, amikor a müvész 

már régen halott. Ez a felfogása nem tetszett az 
udvaroncok seregének és ez élete további sorára is 
nagy kihatással volt. 

A film akkor éri el drámai csucspontját, ami- 
koc III. Frigyes választófejedelem nagy lovasszobrá- 

nak egy darabban való öntését kiharcolta. A siker 

nem maradt el, de a müvész a választófejedelemnél 

kegyvesztett lett. Később a királlyá koronázott vá- 

lasztófejedelem ismét udvarába hivta és nemcsak a 

palota környezetének épitésze:i átalakitásával, ha- 

nem a nagy torony elkészitésével is megbizta. Schlü- 

ter a mocsaras talaj miatt aggodalmaskodot:, de a 

király minden áron kivánta a tornyot. Ezzel elérke- 

zett a film második drámai fordulatához és amikor 

a torony összedült, végleg ellenségei kezébe került. A 

börtönben sem hagyta abpba a müvészi alkotást és 

amikor felesége kegyelmet eszközölt ki számára és 

kiszabadult, ezeket mondotta: Rossz talajon nem 

lehe épitkezni, nem lehet sem tornyot, sem az életet 

felépiteni, mert az élet és a mü: egy. 

Harry Piel - a szenzációk mestere 
A nagy művész legujabb filmjében is mesteri kézzel oldja meg a legveszedelmesebb 

helyzeteket 

Harry Piel! - Harminc éve ismerik már ezt a 
nevet mindenütt a világon és ez a név egybeforrott a 

legszenzációsabb kalandorfilmekkel. Senki sem tudja 
ugy elkésziteni ezeket a filmeket. mini: ő. Harry Piel 

százöt filmje sohasem okozott csalódást a nézőközön- 
ség millióinak és százhatodik filmje, amelynek 

„Pánik" a cmne, szintén megfelel majd a felfokozott 
várakozásnak. Harry Piel lépést tartott a filmmüvé- 

szet fejlődésével, de ugyanakkor mégis a régi maradt, 
mert uj filmiében is mesteri kézzel oldja meg a leg- 

veszedelmesebb problémákat. Harminc év alatt Harry 
Piel többször forgott halálos veszélyben, életveszélye- 

sen is nem egyszer megsebesülk, sokszor volt kény- 
telen elviselni az állatok harapását, de ez a rendkivüli 

energiáju férfi és a szinte hihetetlen türelmü állat- 
barát számára olyan természetes, hogy szóra sem 

érdemes. Harry Piel ismert arról. hogy munkájánal 

sajál személyét egyáltalán nem kiméli és szeme előtt 

mindig csak az a cél lebeg, hogy filmje élethü legyen. 

A Pánik cimü film egy német férfi életének egyik 
epizódját mutatja be. Ez a férfi elevenen fogja el a 
vadállatokat é a háboru kitörése Afrikában éri. Min- 

den áron haza akar jutni és ez hihetetlen kalandok 

árán sikerül is neki. A film legszenzációsabb jelenete 

a sokszáz vadállat éjszakai pánikja, amely egy légi- 

támadás alkalmával az állatok között kitörni készül 
és amelyet csak az állatokkal bánni tudó férfi képes 

megakadályozni. Harry Piel mellett Dorothea Wieck, 

Rulh Evweler és még mások nyujtanak kitünő alaki- 
tást. Az uj film felvételei a müncheni állatkert állatai 

között és a déli vidékeken készülnek. (h. h.) 

—n asélllazoz 

KELL EGY KIS VIDAM ZENEVEK IS LENNI... 
Vendéglői idül a Tréfás embereik cimü nagyszerü Tobis-filmben 
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filmben Felicitas szerepét. Felicitas két férfi kö. 
ingadozó fiatal nő, akinek választania kell a szerelem 

ELLEN HILLE 
az Annuska cimü Bavaria film egyik fő- 

szereplője 

RÖVID FILMHIREK 
Filmegyezmény Németország és Olaszorszálg 

zött. Nértelorszs é Olaszország között egyezmén 

nös kicgerélésére vonatkozik. A legjobb német filme. 
hamarosan bemutatásra kerülnek Olaszországban i 
és ennek fejépen Némelorszá, gban ugyancsak töbi 
olasz film bemutatására vállalkoztak. Számos német 
film még ebben a hónapban más európai nagyváro. 
ban is bemutatásra kerül. Igy Pozsonyban, Párisba 
és Budapesten ebben a hónapban hét nagy német m 
met mutatnak be a filmszinházak. 

Az önfeláldozás nemes példája a Germanin cimi 
film hősének, dr. Achenbach asszisztensnője, a német 
tudós és kutató expediciójának egyetlen fehér ző4 
tagja. Achonbach dr. expediciójával azért hatolt bea 
legsötétebb Afrikába, hogy leküzdje a fekete konti- 
nens legszörnyübb be egségét, az álomkórt. Az asz- 
szisztensnő önfeláldozóan ápolja a betegeket és a 
benszülöttek valósággal istenitik a fehér asszonyt, 
aki végül saját maga esik áldozatul a retteneles be- 
tegségnek. Az asszisztensnő szerepét Lotte Koch 
alakitja 

Két Bavaria film vágás alatt. 

főszerepben Hans Moserrel, 

Hans Zesch-Ballot és Alice Treff szerepelnek. 

Marina Ditmar uj filmje. Marina Ditmar. a bájos 
fiatal német filmszinésznő a készülő Münchhausen- 
filmben is szerepet kapott. Münchhausen báró isme- 
rőseinek körébe tartozó fiatal leányt alakit, aki ösz- 

szehasonlitásokat tesz a Hans Albers által megsze- 
mélyesített Münchhausen és a Hans Brausewette 
által alakitott udvarlója között. Marina Ditmarnak ez 
az első szines filmje. 

. 

Dr. Eugen Diesel atyjának első motorja előtt. A 
Prágában készülő Diesel cimü film felvételeihez Prá- 

gába szállitották Diesel Rudolf első motorját, am 
eddig az augsburgi muzeumban volt láthaltó. A m 

tort a mérnökök üzemképessé tették és a felvétele 

nél valóban müködött. u Diesel ar. 

film főszerepét Willy Birgel játsza. 

Marianne Hoppe alakitja a Franesse di 

és a kötelesség között. Felicitas a szerelmet választja 

Az 1942/43. évi 
Bavaria-termésből két film került már vágás alá. Az 
egyiknek a cime „Ha egyszer a jó Isten lehetnék", 

az utólérhetetlen ko- 
mikussal, mig a másik film az „Egy vonat elindul" 
cimü, amelynek szereplői közöt: Leny Marenbach, 

Lucie Englisch. Ferdinand Marian, Georg Alexander, 
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AAz utóbbi időben a kormány elhatározta, hogy 
számos élelmjszer fejadagját növeli. Ha figyelembe 
vesszük a kormány gazdasági politikáját, a háboru 
kitörésétől kezdve mostanálg, látható, hogy a kor- 
mány nemcsak a pillanatnyi helyzetet tekintve tette 
meg intézkedéselt. Igy az élelmiszerek személyenkinti 
adagját nemcsak a meglevő készletek figyelembevé- 
telével határozták meg: hanem a jövő kilátásait is 
számba vették. Romániában a megszokott feltételee 
ket tekintve, csökkent az élelmezési lehetőség, de az 

uj lehetőségek nem olyan csekélyek, ahogyan erre 

a jegyekre adott élelmiszerek adagjajból következtet- 
ni lehetne. Románia nem érzi meg annyira a háboru 

KÖZGAZDASÁG 
Romániában a lakosság élelmezése 

a háborus nehézségek ellenére is kielégitő 

.. 

....... 
nkazcmez 

következményeit, mint más országok. Nem szabad 
megfeledkezni arról, hogy a termelés és fogyasztás 

közötti látszólagos aránytalanság magyarázata, a 
jelenlegi körülmények között a hadsereg szükséglete. 
A háboru következtében nem csökkent az ország ter- 

melőképessége. A termelés és fogyasztás közütti 

egyensuly fentartásának egyik fontos zényezője a foz 

gyasztás korlátozása az áltam által amely a jegyek 

altal meghatározott élelmiszerek kiosztásának meg- 

javitrására törekszik. Mindekjnek elégtélelül szolgál- 

hat. hogy Románia olyan hadviselő állam, amely a 

jelenlegi ko1ülmények ellenére is nőveli készletejt. 

Kukoricát szállitottak több megyébe, Constantá- 
ből jelen ik, hogy az űtőbbi időben a következő meny- 
nyiségü kukoricát szállitották azokra a vidékekre, 

Alba-Alsófehér- 
megyébe 50,000 kilógramot, Tarnava Mica-Kis- 

küküllémegyébe 30.000 kilógramot, Bihor-Bihar- 

megyébe 45.000 kilógramot, Aradmegyébe 50.000 ki- 

lógramot és Abrudba 15.000 kilógram kukoricá szál- 
litottak. 

Az adóhátralékasokra is vonatkozik a fizetési 
kedvezmény. Mindazok az adófizetők, akik az esedé- 
kes adóösszeget az adónegyed első negyvenöt napján 
befizetik, öt százalékos kedvezmény kapnak az ese- 
dékes adóösszegből. Azok pedig, akik az egész évi 
adót az első adónegyedben kifizetik, hét százalékos 

a fizetési kedvezményt élveznek. A pénzügyminiszter 

most tisztázta az a kérdést is, hogy vajjon ezt a 

kedvezményt azok az adófizetők is élvezhetik-e akik- 

nek adóhátralékuk van. A pénzügyminiszterium meg- 

állapitása szerint a kedvezményt mindenki igénybe 
vueheti, akár van adóhátraléka, akár nincs, ha az ese- 

dékes adóösszeget a meghatározott időn belül be- 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizak (90 százalékos felárral): Svájci frank 48.70 
45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-4.(7, pengő 26.50-27, dán ko- 
rona 80-30, finn márka 2.50-2,50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (88 százalékos felárral) 3.15- 
3,.27, horvát kuna 2.95-3. 

Hatácidő naptó 
JULIUS 15. 

Ezen a napon kezdődik Timisoara-Temesvárott a 
motorkerékpárok és autabuszok felülvizsgálása. 

Zsidó alkalmazottak munkavállalási engedélye: 

nek meghosszabbitása iránti kérvények benyü jeási 

határideje. 
JULIUS 20 

A kereskedők, gyárosok és iparosok számára 

engedélyezett és kereskedelmi könyveik rendbehozá- 

sára engedélyezett határidő lejár. 

a lé eéé 

Annak dején megirtuk, hogy a kiváó magyar 
közéeptávíutó, Szabó Miklós az olasz atlétikai szövet- 

ség megnivására Olaszországban tartózkodik és ott 

az olasz középtávfutókkal foglalkozik. Szalbó Miklós 
munkájának most nagyszerü eredménye is Van mert 

a 2000 mees távon uj olasz csucseredmény született 

meg. 
rirenzében tartották azt a versenyt, amelyen a 

0 legjobb elasz középtávfutókon kivül maga Szabó 

AAzuilsz sucseretimmén 
Szaubó Miklós munkájának eremdmeénye 

Miklós is elindult és a győztes Vitale mögött a máso- 
dik helyen végzett. 

A iészletes eredmény a 2000 m-es sikfutásban: 
1. Vitale 5:21.8 uj olasz országos csucseredmény, 2. 
Szapó Miklós 5:22, 3. Colombo 5:283.2, 4, Bertonchi 
ö23.s. 

A régi 2000 m-es olasz csucseredményt az egy- 
kori olimpjai győző Beccali tartotta 5:29 idővel, te- 
hát a firenzei versenyen mind a négy betutó jóval 
ezen az időn belül érkezett a célba. 

eeze 

A vasárnapi Timisoara-temesvári 
sportprogram 

asárna Timisoara Temesvárott a Banatul pá- 
lyán déelutén félhét órai kezdettel a CFR és a Ripensia 
csapatai játszanak az Alexandrescuakupáért. Előző. 
leg félöt érakor pedig Banatul-Juventus kerületi 

bajnok, mérkőzést bonyolitják le. Kerületi bajneki 
mérkőzés lesz félhét órai kezdettel a Vulturi pályán 
is nol a Vulturi és Chinezul-CAMT I, csapatai mér- 
kőznek. Ferdinand-Nándorhegyen a Metalosport- 
SAM kerületi bajnoki mérkőzés kerül lebonyeli- 
tfásra. 

Az Electrica vasárnapon Bradon 
vendécszerepel 

Az Elrectrica csapata vasárnap Bradra rándul át 
és ott a Mica együttesével játszik barátságos mér 
közés:. 

Snacéházel mindentetőt 
Négy Kronenbitter-fivér játszott a Sportfreunde 

Stuttgart csatársorában a Vfis Mühl elleni Tscham 
mer-kupa mérkőzésen. A stuttgartjak 6:1-re győztal 

sés mind a hat góljukat a Krinbitter-fivérek lőtték, 

julius 19-én Szóflában béesi játékosokból állá 
labdarugó csapat képviseli a német szineket a bolgá- 
rok elleni vájogatott mérkőzésen. í 

. 

A Magyar Kupa eddigi védői: 1910, 1911, 1912: 
MTK; 1018: FTC; 1914: MTK; 1922: FTC; 
1925: MTK: 1926: Kispesti AC; 1927, 1928: Ferenc- 
város: 1930; Booskai; 1931: III. Ker. FC; 1932: Hun- 
gária; i833: Fereneváros: 1934: Soroksár; 1935: Fe- 
rencváros; 1941: Szolnoki MAV; 1942: Ferencváros, 

A fegyverszünet megkötése óta az idén fognak 

Németországban dolgozó francia munkások előtt. A 

versenybiró szerepét a hajdan világszerte ünnepelt 
Georges Carpentier tölti be. 

edzőtáborajnak szervezését és irányitását az orszá- 

valamennyi költségét a szövetség viseli. Az edző- 
táborokban edzők. testnevelési tanárok és testnevelé- 
si tanárjelöltek végzik a szakmunkát és számukra 
külön anfolyamot rendeznk az egységes munkafelfo 
gás elsajátitása céljából. .a. 

a budabes 

először farncia sportolók Németországban megjelenn " 
ni, Rövigesen hat francia ökölvivó szerepel majd a 

ügyeletes gyógyszertárak: Strelikovszky (volt Kain, 
AAvram laneu tér). Stauble (volt Hajós, a prefektu- 

Hétszáz ifjusági játékost foglalkoztat ezidén az ! 
MLSz az edzőtáborokban, A magyar szövetség nyári k 

3 a következők az ügyeletes gyógyszertárak, Belv 
gos elnök, Gidófalvy Pál ár. vezeti, Az edzőtáborok ( 

Debrecenben a volt Bocskai játékosok mérkőz- 
tek a debreceni válogatottat és azokat 3000 néző előtt 
3:1 arányban legyőzték. A régi Bocskai összeállitása 
ez volt: Varga - Vágó, Janzsó - Palotás. Moré, Ná- 
das - Markos. Vineze, Teleki, Orosz, Hárai. A ré- 
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gijelk góljait Hárai (2) és Moré rugták. 

avnama 

PÉNTEK, JULIUS 10 

lió 

Bucuregti. 6.55 Hirek, hanglemezek; 11.30 Rato- 

nai rádiópósta; 12.30 Szájharmonika hangvorseny; 

12.50 Román-német katonaóra; 18.50 Németnyelvü 
hirek; 14.00 Rádióhiradó: 14.20 Hanglemezek; 1.80 
Sebesültek órája; 18,00 Társadalmi szemle; 18.20 
Zenekari hangverseny énekszámokkal; 19.15 Elő- 
adás; 19.50 Németnyelvü hirek; 20,00 Rádióhiradó; 
2010 Hanglemezek; 20.35 Könnyü zene; 20.40 Elő- 
adás; 2100 Madame Butterfly cimü opera alőadása, 

Az első felvonás után kb. 21.50 Hirek. sport; 28.85 
Könnyü zene. 

Radlo Moldova. 13.00 Hanglemezek; 13.20 Hi- 
rek; 13.3C Operaárlák; 14.00 Hirek; 14.20 Román 
zene; 18.30 Hanglemezek; 19.00 Harmonikajaték; 

19.15 Előadás 19.30 Enek; 20,00 Hanglemezek, 20.30 
Hirek; 20.40 Zenekari hangverseny; 21.10 Hangleme- 

zel; 2190 Zenekari hangverseny; 22.00 Hirek; 22.20 
Jazz band. 

Budapest I. 6.40 Torna; 7.00 Hirek, hangleme- 
zek; 10.00 Hirek; 10.15 Dalok; 11.20 Zongcernjáték; 
11.40 Orvesi előadás; 12.10 Szórakoztató zene, közben 
12.40 Hirek; 13.30 Bajtárs szolgálat; 14.00 Szalona 
zene; 14 30 Hirek; 15.20 Katonazene; 16.15 Mlőadás: 

, A mai spanyol irodalom atyja" cimmel; 18.45 Hirek; 
17.15 Karének; 17.40 Sportközlemények; 17.50 Ci- 
gányzene; 18.15 A német hallgatóknak; 18.35 Népe 
dalfélóra; 19.00 Eirek; 19.18 Az aranysárga falevél 
cirmü eperett előadása; a1 40 Hirek; 283,00 legene 
nyelvü hirek; 28.25 Szórakoztató zene; 24.00 Hirek. 

fudapest II, 18.10 Cigányzene: 18.45 Lőadás: 
„Gyáni Géza őrangyala" cimmel; 19.05 Enek; 19.35 
Helyszini közvetités; 20,00 Hirek; 20.10 Vonosnégyes 

je; 21.10 Finta Zoltán elbeszélése; 22.00 
Az aranysárga falevél cmmü operett cimü harmadik 
felvonása; 22.30 Tánczene. 

SZOMBAT, JULIUS 11 

Bucuresti. 6.55 Hirek hanglemezek; 11.30 Ka- 
tonai rádiópósta; 12.30 Hanglemezek; 12.50 Katona 
óra; 183.50 Németnyelvü hirek: 14.00 Rádióhiradó; 

14.20 Hanglemezek; 14.30 Sebesültek órája; 15.30 
Gyermekfélóra; 18.00 Zenekari hangverseny ének- 
számokkal; 18.15 Szórakoztató zene; 19.50 Német- 
nyelvü hirek; 20.00 Rádióhiradó; 20.10 Hangleme- 
zek; 20,85 Tarka zene; 20.40 Előadás; 21.00 Onera- 
előadás. Az első felvonás után kb, 21.50 Hirek. A má- 
sodik felvonás után kb. 22.45 Versek; 28.85 Tarka 
könnyü zene. 

Hadio Moldova: 13.00 Hanglemezek; 13.20 Hirek 

13.30 Oporanyitányok; 14.00 Hirek; 14,20 Román 
zene; 18,.30 Hanglemezek; 19,00 Indulók; 19.15 Elő- 
adás; 18.30 Templomi énekkar hangversenye; 20,00 
Orvosi előadás; 20.15 Hegedüjáték; 20,.80 Hirek, 
20.40 Operettrészletek; 21.10 Hanglemezek; 32.00 Hi- 
rek; 22,20 Keringők, 

nudapest I, 6,.40 Torna; 7.00 Hirek, hangleme- 
zek 10.00 Hirek; 10.15 Zenekari hangverseny; 11.20 
Ariák ég dalok; 11.40 Hogyan főzzünk kevés zsirral? 
12.10 Katonazene; 12.40 Hirek; 18.30 Bajtársi szol- 
gálat; 14.00 Szórakoztató zene; 14.80 Hirek; 18.20 
Kassa musorából; 16.10 Ifjusági rádió; 16.45 Hirek; 
1748 Turisztikai előadás; 17.45 Magyar nóták 18.38 
Hangképek innen-onnan; 19.00 Hirek; 19.20 Tarka 
mókák - vidám órák; 21.40 Hirek; 23.00 Idegen 
nyelvü hirek; 28.25 Strauss kerngők; 24.00 Hirek. 

EBEBudapest II. 18.35 Mezőgazdasági félóra; 19.00 
Martzy Johanna hegedül; 18.25 Finnországi emlé: 
kek; 20.00 Hirek; 20.20 Respighi müvek; 21.10 Tö- 
rök-magyar müvelődési kapcsolatok; 22.10 Részlet 

éti zenekar Verdi-Rossini estjéről. 

adtft 

gyeletes gyósyszertárat 
Pénteken, julius 10-én Aradon a következők az 

ráva szemben) és Niedermayer (Szerb palota). 
PPénteken julius 10-én TimissarnzTemesv 

Jonescu-Heyer (Unirii tér); Gyárváros: dr. Sando 
viciCzegka (Dacilor utca); Ezsébetváros: Roxin 
(Azente Sever tér); Józsefváros: Djana (Bratian 
utca); Mehalában a Corvin, Fratelia: Ujkissodán a 
ln és Freidorf-Szabadfalun az Eremici gyógy 



CAPYO 

Rendkivül szórakoztató olasz szalonvigjáték 

A bünök háza 
Főszerepben Alida Valli és Umberto Melnati 

és a Vörös Kereszi tevékenységét bemutató film 

Nény nania: MARCEL LHERBIER nagy rancia világiim 

A cárok végzete 
Harry Baur, Marcelle Chantal, Pierre Richard Willm 

Egy letünt világ csodás filmemléke! 

ADOLO 

és Nápolyról 

Nagyerü hangulatu vigjáték. 
Gyönyörü tájképek Capriról 

Főszerepben Laura Solari, Johannes Riemamn, 
Leo Slezak és Lizzi Waldmüller 

IIII 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIEEsS. Az apróhirdeté- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

apr róhirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbbiettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 

ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
mz . 

DIJSzABAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szólg tizenöt lel, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harmine lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és Cim a kiadóban 

jelzésü nirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hizdetésként vehetők fel 

Muüszerész tanenenak intelligenseb ma 
gyar fiu azonnal felvétetik. vioczár 
Tászló szakmüszerésznél. Timisoara- 
Temesvár I., Bratianuztér 3. (3686) 

A kalmazás 

Uzletiszolga, aki biciklizni tud azonnal- 
ra felvétetik, Rebholz füszer üzlet Timi- 
soara Temesvár, Belváros. (1789) 

zsdó család ál azonna 

lelvétetik. Cim: 

Román Boy, 

Temesvár 1., UÜngureanu 

utca 9 sz. Telelon 12 2 

önálló varrónő, kezlany és í 

vétetik. Timisoara-Temesvár I, Senez 
ral Mosoiu utca 12. szám II. emelet, aj- 
tó 7. (1798) 

Kifutófiu azonnal felvétetik. 3ram An 
tal, TimisoaraTemesvár I, 10 Mai ut- 
ca 1. szám. (1802) 

Fiatal szobalány, jó bizonyitványokkal 
azonnal felvétetik. Timisoara-Temmesvár 

II, Petru Tegle utca 1. szám. földszint, 

ajtó 3. (5180) 

Megbizható pénztároskisasszonyt keres 
Angel gyógyszertár, Arad. 

Keresek egyedülálló nőt, kisebb vidéki 

háztartás vezetésére. Román- és német- 

nyelv tudása szükséges. Cim Kelemen, 
Arad, Dorobantilor 20. (3005) 

Keresek textilfonalszakmában szak- 
képzett utazót. Ajánlatoka: Utazó" 
jeligére Reclama hirdetőbe. Arad, Emi- 
nescu utca 8. (3007) 

1 

Allást keres 

Mindenes bejárónő azonnalra állást ke- 
res. Cjmeket Reclama hirdetőbe, Arad, 
Eminescu utca 8 szám alá kérek. (5181) 

Lakáscsere augusztus elsejére. A Gyár- 
város egyik főutvon lán egy medern, 
háromszobás utcai lakás, amely zóná: 
ban fekszik elcserélhető egy modern 
két vagy háromszobás, nem zónában 
evő lakással. Ajánlatokat Lakáscsere 
avonsztas elsejére" jeljgére keretnek 
a Déli Hirlap Timisoara-temesvár ki- 

adóhivatalába (6000) 

Lakás 

z 

ceanu-sutca 8. szám. 

(3000) 

Keresek tjszta butorozott szobát esetleg 
ellátással. Cim, Arad Telefon 18-09 és 

23.64. (2999) 

Gauzonjakást, különbejárattal fürdő- 
szobával, butorral vagy anélkül keresek 
közpon:ban. Ajánlatokat „Garzonla- 
kás' jeljgére Reclama hirdetőbe, Arad 
Eminescu utca 8. (3008) 

Adás-vétel 

Maiomiöreile 
és ereteli sválci 
malomszita-salyimelt 

nagy váasztékban kaphatók 

„ARTEC" R. T.-nal, 
Timiscoara IV, Str. I. C. Brátianu 13/a 

A Tempo bizományi üzle Arad (Fischar 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá. 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
leljes lakásberendezéseket, modern é 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
rógépet, nemes porcellánt. Zálogcéd! 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara. 
Tempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

eu, naoszobak, A moplnalt szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé 

kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
ések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
geket. varrógépeket sib. Magas árat fi- 
zetünk. (3663) 

Traktorokat, ecséplőgépeket. motorokat 
és hengerszekek minden nagyságban 
veszünk. Industria de masinj Banatea- 

na, TimisoarazTemesvár, II., Cogalni- 

(3688) 

Eladó nagyon jó állapotban, az üzem 
villamositása miatt egy száz lóerős 

Djeselemotor, a gráczi vagon. és gép- 

gyár gyártmánya, egy hatvanöt lóerős 

stabil gőzgép, egy hengeres, bécsi Top- 

ham gyártmány és egy harmincnat zolz 

los, keményz és puhafa számára üzem- 
képes „Volgaiter", bécsi Topham gyárt- 

va Mare-Nagyküküllő megyei Agnita 
községbeli „Fabrica de spirt si Moara 

részvénytársasághoz. (3684) 

Eladó 6 drb. ujonnan kárpitozott szék. 
Tinisoara fee II. eo 

72) 

Családi házat keresek, A szobást, mel- 

lékhelyiségekkel. Ajánlatokat „Modern 

ház, jó áron" jeligére a Timjsoara-Te- 

mesvári kiadóba kérek. (1731) 

Eladó Hoffer cséplő, Fordson traktor- 

ral, elevátorral. Szabó Ferenc, Ludnus 

jud. Turda. Levelekre nem válaszolok. 
(38682) 

bécsi gvártmányu el- 
29 Braustein. 

(29s5) 

Zongora, fekete, 
adó, Arad, Eminescu 

Ezüstevőeszközöket, 
disztárgyakat, nippeket vesz, ügynökök 
kizárásával, Gavrilovits Persia' Timi- 
soara-Temesvár, V. Alexandri utea 

(1784) 

mány. Erdeklődők forduljanak a Tarna 

ezüsttárgyakat 

Eladó ebédiő, (nem modern), fehér fé.- 
háló előszobaial, tükörajtós ruhaszek 
rény, éléskamrapolc, villanylámpák stb 
Arad, Emineseu utca 14. I. em. (2976) 

Cséplő, vasrámás 8- -as, jókarban, ösze 

Arad, Dorobantilor utca 21. (3011) 
szes szijazattal eladó, valmint vályoz, 

Használt lemezhordót 500 literig es egy 
kisebb viztartályt megvételre keresek. 
Kratky, Timisoara-Temesvár II Gioriei 
utca 2 szám. 1801) 

Családi ház, alkalmas gazdálkodásra is. 
jutányosan eladó. Timisoara- Temesvár 
Bessenyei-telep, IV. utca 55 szám. Meg- 

tekinthető pénteken és vasárnap. (1804) 

Pexzsaszőnyeg-gyüjtők figyelmébe! 
Csodaszép valódi imaszőnyeg eladó. Tiz 
misoara IV., Küttletér 2. szám, I. emez 

let balra. (2996) 

Ventilátort, 185-öst üzlet részére, Valaz 
mint zsirosbödönt keresek. Táljai, Ti- 
misoara-Temesvár II., Neculcea utca 21 
szám. (1799) 

Eladó villa 
4 szoba-hallos igazi urilakással, minden 
mellékhelyiséggel. Teljesen új parketta 
szobák festése, ajtók, ablakok ujonnn 
fehérre festve és email. Nagy tágas, vi 
lágos és napos szobák. Manzardon es 
alacsony földszinten két szobás és egy 
szobás teljesen uj parkettás jakások 
Körül parkirozva szép udvar es üloen l 
nagy gyümölcsös. Minden jonnan "en- 
dezve. Az épület elsőrangu, nagy erős 
épitkezés. Közvetlen a villa nesnál és, 
Belvárost összekötő főusnál. Ara 4 és 

fél milljó lei. Csakis komoly infc-ma- 
ciót kibiró ajánlatokat veletek figy 
tembe és csupán a közvetlen venn 

dékozóval tárgyalok. Ajánlt 
moly érték" cimén a mes 

vári kiadó továbbit. 

Pedátlos cimbalom megvételre kereste: 
tik. Cim a Tunisoara emesvári Kiadó: 

ban. 1803) 

„Ferdinand Bayer"-féle zongora iskola 

I-ik füzetét megvételre keres 
meket kérem a Reclama 

Arad, Eminescu 8. 

Hét háztelek, Tache Ionescu uton 700 
ezer lei, Abrud utcta (Apollo mozival 

szemben) 830.000 lei. más vállalkozás 

miatt olcsó áron sürgősen eladó. Infor- 

mator iroda, Timisoara-Temesvár I. 

Eugen de Savoya utca 1 szám. (1797) 

Magyar szoba, stilizált, müvész; kivitelz 

ben, teljesen uj, eladó. Cim Reclama 

hirdetőirodában. Arad, Eminescu 8. sz. 

(3003) 

Medern kombinált szoba rekamiéval 

együtt, jutányos áron eladó. Közelebbit 

szivességből: TimisoaraTemesvár II. 

Strada 3. August 1. szám, földszint 1, 
délután 3 5 óráig. 8000) 

Jól bevezetett füszer- és élelmiszerüzlet 
nagy vevőkörrel, lakással együtt eladó. 
Cim a Timisoara-temesvári kiadóban. 

(1805) 

Eladó helyszüke miatt ónémet háló két- 
ajtós jégszekrény, legjobb állapotban 
és több tárgy. Timisoara-Temesvár II. 
Renasterii utca 2. szám. 

Eladó: vaskályhák üvegajtó tokkal, 

külsőajtóval, ócska tégla, 36-os fehér 

nőjcipő, vasalók. Ugyanonnan eglatör- 

melék ingyen elhordható, Arad, Simeon 

Balint utca 11. (3006) 

Hladó 12 személyes kihuzható ebédlő- 

asztal, kredenc, plüsdjván, fotellek, 

márványasztalka, porcellánedények, 

lámpák konyhaasztal, rá 7 

Cim, Arad, Numa Pompiliu emelet, 

ajtó 12. (3002) 

Fagylaltgép, teliesen uj hat fiteres, ala 

el áron el-d4 Szivessázből Eljt Par
- 

merie, Arad, Regina Maria ör ut. 
(3001) 

Ta4s Eeszitáa 
a iabb mójszer 
szri t olatjal főz"e 

ITE cii] 
forész Timisoara 

II, Traian-tér és Str. Stetan 
ce! Mare sarok. 1-2:3 6 os 

(1806) 

(2098) 

Különféle 
Zongora-gyakorlás. Cim a Timisoar 
temesvári kiadóban: (5170) 

Kiadó ház, 4 szoba mellékhelyisezek, 
nagy kert. Wiume, Freidorful-Neu Uj- 

szabadfalu XIV. utca 60 szám. (1800) 

Julius 7zén délután óra között a 

józsefvárosi állomáson elveszett egy re- i 

tikül, piros igazolvány iratok és 120, 

leiiel. Becsületes megtaláló adja le Ti- 
misoarasTemesvár II., Lunei utca 18 sz. 

alatt. A pénzt megtarthatj (1798) 
zxxazsoge z 

ostai 

A Romániai Unitárius Egyház Kép- 
viselő Tanácsától, Furda. 

Szám: 823 1942. E. K.T.T.. 
PALYAZATI HIRDETÉS TANI Tól 

ALLAÁSRA 

A Romániai Unitárius Egyház keresé- 
ben müködő felekezeti iskoláknál ürese. 
désben levő tanitói és tanitónői állások- 
ra ezennel pályázatot hirdetünk. 
Az 1942-43. iskolai évre ideiglenes 

minőségben alkalmazást nyerhetnek 
más vallásu tanitók és tantiónők is. 

Pályázni szándékozók érdeklődésükke! 
forduljanak az Unitárius Egyház Kép- 
viselő Tanácsához, Turda. (Cima: Con- 
sistorjul Bisericei Unitariane din Roma- 
nia, Turda.) 

Turda-Torda, 1942, junius 24. 

Dr. Gál Miklós s. k. Arkosi Tamás s. k. 
egyházi iógondnok. egyházi elnök. 

PALYAZAT TANITOI ALLASRA 
Az aradi rómaj katolikus egyi 

község az általa fentartott magyar tanz 
nyelvü elemi fiuiskolánál b idő 
tanitói állásokra pályázatot 
Pályázhatnak érvényes oklevéllel 
magyar nemzetiségii férfja 
nők. Illetmények az állami f 
zat szerint. A pályázók fe 
vényüket folyó évi juli 
tassák el az e gyházközség 

v lamos megállójánál : 

fTirografia ,8ocietatea Naionala de Editura si Arte Orafice Dacia Traiana" Timisoara.


